



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月11日 星期二 责编:马壮 美编:陈柏林 校对:姚毅 03

# 重点

李希到佛山调研检查疫情防控和复工复产工作

# 全力抓好返粤人流高峰疫情防控 科学有序组织推动企业复工复产

**新快报讯** 2月10日,省委书记李希前往佛山市,就深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,进一步做好广东省疫情防控和复工复产工作进行调研检查。

在广珠西线高速碧江收费站联合检疫站,李希实地考察体温测量、登记造册、留观隔离等工作,详细了解交通检疫全流程,并看望慰问一线工作人员。他充分肯定并感谢医护、公安、交通等一线工作人员不辞辛劳、日夜轮值开展检查工作,为遏制疫情输入坚守岗位、履职尽责,勉励大家再接再厉、连续作战,全面落实“逢车必查、逢人必检”措施,同时优化检查排查流程,确保人流车流安全有

序顺畅通行。

在顺德区北滘镇安得智联科技股份有限公司、杏坛镇顺德中集智谷项目建设现场和广东格兰仕集团有限公司,李希走进生产车间、建筑工地、存储仓库等,听取当地有关部门和企业负责人介绍,细致了解企业在疫情防控、项目建设、生产经营等方面情况。他叮嘱企业负责人要认真落实各项防控要求,切实做好员工防护、检测监测、环境消毒等工作,科学合理安排生产组织,更多利用在线办公等形式,尽可能减少人员聚集,保障好员工生命安全和身体健康。当地党委政府要加强领导、引导和保障,指导帮助企业做好疫情防控和复工复产工作。

李希强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,在依法科学有序做好疫情防控的前提下,科学有序组织推动企业复工复产,保持生产生活平稳有序,确保抓好党中央决策部署的经济社会发展各项工作,确保完成党中央确定的各项目标任务。一要全面落实“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的要求,扎实做好返粤人流高峰期的疫情防控工作,把好交通入口关,压实市县、镇街、村居和各企业各单位责任,严之又严、实之又实、细之又细抓好防控措施落地落实,最大限度阻断疫情传播渠道。二要压实各级党委、政府及各个企业主体责任,

在确保疫情防控的前提下,结合当地产业结构和生产条件,指导企业采取灵活措施分批分类复工复产,用好用足援企稳岗措施,帮助企业解决好机器设备、流动资金、原辅料、用工等问题。三要全力保障疫情防控物资和生活必需品市场供应,优先支持保障相关企业提高产能、开足马力、扩大供应,积极组织粮食、蔬菜、肉蛋奶等生产供应,加强物资调配,全力确保重要物资供应充足、价格稳定。四要坚持疫情防控和经济社会发展两手抓两不误,扎实推动“1+1+9”工作部署落实,切实做好“六稳”工作,高质量全面建成小康社会。

省领导郑雁雄参加调研检查。

(徐林 岳宗)

## 开工首日 广州开发区7.4万人返岗

**新快报讯** 记者李应华 通讯员郭哲涵 范敏玲 焦婵娟报道 记者从黄埔区、广州开发区了解到,截至2月10日下午3时,该区已复工(含未停工)企业1224家,其中规模以上企业159家,复工人员总数117688人。全区41%的工业百强企业数已复工,共51家。10日当天,该区开工企业719家,新增复工人数74669人,预计本周将迎来复工高潮。该区将严格按照“两清一单指引”落实落细检疫查验、健康保护和安全生产措施,在做好防控工作的前提下,多管齐下,力促企业科学复工复产。

■10日,在创维电子的生产车间,安全员正在给员工测量体温。新快报记者 李小萌/摄



### 权威发布 |

广东高院:  
明知防护产品  
有质量问题还出售  
经营者要承担赔偿责任

**新快报讯** 记者何生廷报道 2月9日,广东省高级人民法院发布《广东疫情防控民事行政审判通告》,通告明确表示,加强依法保护公民生命权、身体权、健康权,任何危害人民群众生命健康的违法行为,除依法追究刑事责任外,还应承担相应的民事责任。被害人对刑事犯罪的被告人,可依法提起附带民事诉讼;对民事侵权行为人,可依法提起民事侵权诉讼。

通告指出,用于疫情防控的设备、设施和物资,不得非法扣押、占用和处置。对于不诚信行为,通告同样有相关的规定,经营者明知防治防护用品、医用器材等疫情防控产品存在质量缺陷,不符合疫情防控需要,仍向消费者提供,或者缺斤少两、以次充好的,依法承担民事侵权赔偿责任。

### 返程车流量增多 广东加强入省联检

**新快报讯** 记者许力夫 通讯员粤交集宣报道 随着省内企业逐步复工,面对返程车流,广东省交通集团联合地方政府及相关部门,增加车道、增派人员、增设检测点,多措并举加强入省联检,做好疫情防控工作。

近日粤北省界南下入粤车流日均接近15000车次。作为疫情防控“主战场”——粤北省界联合防疫站,自2月8日晚上9点开始,通过增开南行主线临时车道、借用北行车道旁原粤北站收费岛和雨棚等方式,再增开11条车道,高峰期可达到18条检查车道,每条车道设置3个体温检测点,最多可达54个检测点。

每个测温点派驻1名路政人员或交警、2名医务人员、1名登记人员及高速公路党团志愿者,实行四班三运转,及时引导车辆进入检查。加快南下入粤车流防疫检测通过速度,全力以赴提升省界通行能力。

京珠北高速粤北站站长向建平提醒车主:“进入广东的车辆可利用‘粤省事’小程序登记随车人员信息,加快检测登记速度,共同提高通行效率。”

### 南方医院党委书记率队 再派81人驰援湖北

**新快报讯** 记者黎秋玲 通讯员李晓姗报道 10日,南方医科大学南方医院支援湖北疫情防控医疗队出征,81名队员驰援湖北。此次医疗队包括医生25人,护理人员54人,管理人员2人,其中党员52人。截至目前,南方医院已派出两批共105名医务人员奔赴前线支援。

据了解,南方医院党委书记朱宏作为广东首批援助荆州应对新冠肺炎疫情医疗队指挥部副总指挥带领医疗队支援荆州地区。朱宏在应对突发公共卫生事件上有着丰富的经验,在2008年汶川抗震救灾中,他作为主管医疗副院长身先士卒冲锋在救治病人的第一线。另外,此次队伍中,心血管内科主治医师黎健勇和急诊科主管护师梁燕曾经为小汤山医疗队成员,他们纷纷表示要到抗疫最需要的地方去。

此次接到组队通知后,医院紧急召开会议,各部门通力协作组建队伍及筹备物资。护理部再次组建抗新冠肺炎护理应急分队,三小时内共有近千名护士报名,进行初筛后与科室进行反馈,最终选取了54名护士,并由重症医学科魏红云护士长和疑难感染科谢红燕护士长组织了相关培训。

### | 疫情通报 |

#### 2月9日国内新增确诊 3062例

**据新华社电** 记者10日从国家卫生健康委员会了解到,2月9日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,新增确诊病例3062例(湖北2618例),新增重症病例296例(湖北258例),新增死亡病例97例(湖北91例,安徽2例,黑龙江、江西、海南、甘肃各1例),新增疑似病例4008例(湖北2272例)。

当日新增治愈出院病例632例(湖北356例),解除医学观察的密切接触者29307人。

截至2月9日24时,现有确诊病例35982例(其中重症病例6484例),累计治愈出院病例3281例,累计死亡病例908例,累计报告确诊病例40171例(湖北核减87例,江西、甘肃各核减1例),现有疑似病例23589例。累计追踪到密切接触者399487人,尚在医学观察的密切接触者187518人。

#### 广东新增确诊8例 (10日0—12时)

**新快报讯** 记者黎秋玲报道 截至2月10日12时,广东累计报告新冠肺炎确诊病例1159例。10日当天0—12时全省新增确诊病例8例,新增出院12例。新增确诊病例中,佛山市2例、惠州市2例、广州市1例、深圳市1例、肇庆市1例、江门市1例。另有疑似病例158例。有3158名密切接触者正在接受医学观察。截至2月10日12时,在院的1003例确诊病例中,轻型81例,普通型798例,重型83例,危重型41例。累计出院155例。累计死亡1例。

#### 广州新增病例1例 (10日0—12时)

**新快报讯** 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 2月10日0时至12时,广州市报告新冠肺炎新增确诊病例1例(白云区1例)。新增治愈出院1例。截至2月10日12时,广州市累计报告新冠肺炎确诊病例314例。现有疑似病例5例。累计核对密切接触者2657人,尚在医学观察434人。314例确诊病例中,已治愈出院43例,无死亡病例。